编辑:张明辉|美编:沈长余

中国外长王毅访美会见美国国务卿克里,王毅表示

中美关系要做好"加减法"

于2月23日至25日对美国进行正式访问。访问期 间,双方就中美关系、朝核、南海等问题交换了意 见。据外交部网站消息,23日,外交部长王毅在华盛 顿同美国国务卿克里共同会见记者时, 就朝鲜半岛 局势阐述了中方立场。王毅就发展中美关系表示, 发展中美关系要做好"加法"和"减法"。中方支持美 方 3 月底 4 月初在华盛顿主办第四届核安全峰会, 欢迎奥巴马总统9月赴华出席二十国集团领导人杭 州峰会。

朝核问题 >>

今后两个月的半岛局势值得高度关注

王毅表示,我与克里国务卿再次就半岛核问题的最新进 展深入交换了意见。我们认为,从维护国际核不扩散体系出 发,不能接受朝鲜的核、导开发计划,不能承认朝鲜的拥核国 目前联合国安理会涉朝新决议的磋商已取得重要进 展,有望近期内达成一致。中方相信,这个决议一旦执行,将 有效遏阻朝鲜核、导计划的进一步推进。但同时,中方也再次 强调,安理会决议本身并不能从根本上解决半岛核问题,各 方最终还是要重新回到对话谈判的轨道上来。

王毅表示,作为六方会谈东道国,中方本着客观公正态 一直在努力探索恢复谈判的途径和方式。根据半岛形势 的最新发展,中方提出了实现半岛无核化与半岛停和机制转 换并行推进的思路。我们知道各方意见并不一致,中方对此 持开放态度,如果有更好的建议,欢迎提出来供大家讨论。 时中方认为并进思路是合情合理的,也是切实可行的,既坚 持了半岛无核化的大方向,又平衡照顾了各方主要关切。中 方愿适时与各方探讨推进这一思路的具体路径和步骤。

王毅强调,今后两个月的半岛局势值得高度关注,各种 不稳定因素有可能在半岛聚集叠加。中方愿与各方保持沟 通,加强对话,共同努力避免局势轮番紧张升级,尤其要避免 误读误判,防止局势恶化失控。为此,中方再次呼吁各方都不 要再采取进一步加剧半岛局势紧张的行动。

中美关系 >>

要做好"加法"和"减法"

同时,王毅强调中美关系是世界上最重要的双边关系之 这一关系复杂、多元,难以简单定义。合作机遇把握不住 可能转化为分歧,而分歧摩擦处理好了就能成为合作亮点。 发展中美关系要做好"加法"和"减法"。

王毅说,"加法"就是要通过拓展务实合作,不断积累中 美关系的积极面,扩大正能量。中美利益已相互交融。去年, 中国首次成为美国最大贸易伙伴。环顾当今世界,从核不扩



当地时间 23 日,美国华盛顿,中国外长王毅与美 国务卿克里出席新闻发布会

散到气候变化,从中东和平到非洲发展,都需要中美协调配 合,共同参与。展望未来,中美共同利益只会扩大,不会减少; 应该合作、可以合作的领域只会拓宽,不会变窄。因此,双方 不仅要想"让对方做什么",更要多想可以"共同做什么",要 把共同利益这块蛋糕做得更大

王毅说,"减法"就是要建设性管控好分歧。作为最大的 发展中国家和最大的发达国家,矛盾总是存在的,老的矛盾 解决了,新的矛盾还会出现。双方应当正视中美关系中的矛 盾,通过密切有效沟通及时消除误解误判,以建设性方式管 控分歧,防止小问题成为大麻烦。

王毅强调,中美关系的前景是基于两国间广泛而重要 的共同利益。我们要用望远镜眺望中美关系的未来,而不 是用显微镜放大中美关系中的问题。双方应继续以长远 的眼光和战略的视野把握和推进中美关系。

美国总统会见王毅>> 奥巴马:双方应继续保持沟通协调

当地时间24日,美国总统奥巴马在华盛顿白宫会见正在 美国进行正式访问的外交部长王毅。

王毅转达了习近平主席对奥巴马总统的问候。 示,在两国领导人指引下,中美双方各领域合作取得新的进 中方愿同美方保持高层战略沟通,加强在国际和地区热 点问题上的合作,共同应对全球性挑战。中方支持美方于3 月底 4 月初举行的第四届核安全峰会

奥巴马请王毅转达对习近平主席的问候, 积极评价双方 在应对气候变化及解决有关地区热点问题上的合作。奥巴马 表示,美中关系十分重要,双方应继续保持沟通协调。他期待 着习主席出席将在华盛顿举行的第四届核安全峰会。(图文 综合新华社、央视)

国际 好 讯 >>

俄军继续轰炸 叙境内恐怖分子目标

据新华社电(记者卢敬利)俄罗斯国防部发言人 科纳申科夫 24 日说,尽管俄美日前已就叙利亚冲突 各方停止敌对行动达成协议,俄战机仍将继续轰炸叙 境内恐怖分子目标。

科纳申科夫对媒体说,协议不适用于"伊斯兰、"支持阵线"等联合国安理会认定的恐怖组织,因 此俄战机将继续轰炸这些组织的目标。

科纳申科夫表示,两天来,俄战机共完成战斗飞 行 62 架次,对叙利亚哈马、拉卡、代尔祖尔、阿勒颇和 霍姆斯等地 187 个目标进行打击。由于一些武装组织 愿意停火和开始和谈,俄方空中打击力度明显减轻。

俄罗斯 2015 年 9 月开始对叙利亚境内"伊斯兰 国"等极端组织的目标实施空中打击。

本月22日,俄罗斯与美国就叙利亚冲突各方停火 达成协议,计划从27日开始实施停火。

叙利亚反对派宣布

接受停火协议 停火时间为两周

据新华社电(记者刘万利)利雅得消息: 总部设在 沙特阿拉伯首都利雅得的叙利亚反对派高级谈判委 员会 24 日宣布,接受美国和俄罗斯日前就叙利亚冲 突各方停火达成的协议,停火时间为两周。

阿拉比亚电视台当天援引该委员会的声明报道 说,叙利亚反对派认为,两周的停火有助于反对派观 察叙利亚政府对停火协议的执行情况。

叙利亚外交部23日发表声明,宣布叙政府接受停 火协议,但叙政府军不会停止对极端组织"伊斯兰国" 和"基地"组织在叙分支"支持阵线"的军事行动。声明 说,为保证停火协议如期成功实施,叙方将与俄方就 确定协议包括哪些地区和武装组织进行协调。

美国与俄罗斯 22 日就叙利亚冲突各方停火达成 协议,停火协议将从27日开始执行。根据美俄联合声 明,叙利亚冲突各方应于叙利亚当地时间 26 日零时 前向俄罗斯或美国表明有意履行停火协议。

玻利维亚全民公投 否决总统再度连选连任资格

据新华社由(记者张国英 贾安平)拉巴斯消息:根 据玻利维亚最高选举法庭24日凌晨公布的统计结果, 总统莫拉莱斯的再度连选连任资格在21日举行的全 民公决中被否决。

根据对 99.72%选票的统计结果显示, 反对票和赞 成票分别为51.3%和48.7%,这表明,莫拉莱斯的执政

莫拉莱斯当天在总统府发表声明时表示,"我们尊 重(全民公投)的结果,因为这是民主的组成部分 莫拉莱斯在 2005 年的大选中当选总统,成为玻利维亚 独立后首位印第安人总统。后来在 2009 年和 2014 年 10月的大选中,莫拉莱斯成功连任,任期至2020年。 根据 2009 年 2 月生效的新宪法,总统只能连选连任 次。2015年9月初,由农民和土著人组成的玻利维亚全 国改革协调委员会要求修改宪法,允许莫拉莱斯无限

正案,规定总统可两次连选连任。但这项宪法修正案需 经过全民公投通过才能生效。本月21日玻利维亚就此

期限将于2020年1月22日结束。

次连选连任 2015年9月26日,玻利维亚国会通过一项宪法修

举行了全民公投。

印度首艘核潜艇 成功完成测试

印度媒体报道,印度首艘核潜艇"歼敌者"号成功 通过测试,可以随时服役。印度《经济时报》23日援引一名高级官员的话说,"它通过了所有测试,而且在许 多方面超乎我们的预期。现在,这艘潜艇在技术上可以 随时服役"

'歼敌者"号是印度第一艘自行设计和建造的弹道 导弹战略核潜艇。过去6个月以来,它一直在印度东海 岸维沙卡帕特南港进行各项测试,包括深海潜水和导 弹发射,俄罗斯救援船"埃普龙"号随同陪护。(据央视)

多国"关门"赴欧难民被堵在了希腊

希腊方面对此异常愤怒 不排除给欧盟候选国投否决票

国际移民组织当地时间23日数据显示,今年以来已有 10.25 万难民入境希腊。然而,土耳其近期拒收遣返难民、邻国 马其顿收紧边界管控、奥地利绕开希腊拉着巴尔干"小伙伴' 开难民会议……许多难民被迫滞留希腊,希腊方面对此异常愤 怒。希腊总理府24日发表声明说,希腊总理齐普拉斯当天表 示,欧洲一些国家的单边行为无助于解决难民危机,应对这一 国际问题需要欧洲国家和国际社会紧密合作。

难民加速涌入

国际移民组织数据显示,在2015年,直至6月入欧 难民人数才突破10万,今年只用了两个月。

马其顿宣布不再放行阿富汗难民后,希腊警方23 日用大巴接回了滯留边境的约 1250 名阿富汗人。 外,马其顿还加强了对叙利亚人和伊拉克人的身份检查。截至23日晚上,约4000人滞留马希边境。

欧盟移民、内部事务与公民事务的委员季米特里斯·阿夫拉莫普洛斯说:"我们担心巴尔干沿路的状况, 些国家可能出现人道主义危机,尤其是希腊。

赴欧难民大多经过巴尔干半岛上的希腊、马其 顿、塞尔维亚、保加利亚和罗马尼亚等深入欧洲,进入 德国、英国和北欧国家。

无国界医生一名发言人说,如果马其顿不向阿富 汗人重开边界,希腊的难民收容机构将在8天内挤爆。



在希腊边境等待入境马其顿的中东难民

希腊扬言"报复"

24日,奥地利牵头,与巴尔干半岛西部国家官员举 行难民应对会议,却没有邀请希腊。

希腊外交部指责奥地利拉帮结派, 在欧盟内部搞 小团体,"自说自话,不顾大家一致决定,这不可接受,也 不能容忍"

奥地利政府单方面宣布,将每日接收的难民人 数上限设在80人,但允许至多3200人从该国过境。这一决定惹恼邻国德国,后者说,这3200人中绝大多 数会进入德国。希腊方面说,同为欧盟成员,希腊承 受了过大难民压力, 其他欧盟国家却迟迟未能达成 解决方案

面对周边多国冷眼,希腊政府表示,不排除给欧盟候选国投"否决票"。政府发言人奥尔加·耶罗瓦西利说:"我们没有排除这一可能。" (据央视、新华社)